



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა
საბჭოთა კავშირის
საბჭოთა კავშირის
საბჭოთა კავშირის
საბჭოთა კავშირის
საბჭოთა კავშირის

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

№ 119 (15486) • СУББОТА, 22 МАЯ 1976 ГОДА • Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ, ЗАГОТОВОК СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ И КОРМОВ В 1976 ГОДУ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году».

ЦК КПСС и Совет Министров СССР подчеркивают, что успешное проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, выполнение и перевыполнение плана заготовок зерна и других продуктов сельского хозяйства, обеспечение их вывозки и сохранности, значительное увеличение заготовок грубых и сочных кормов высокого качества для удовлетворения потребности в них общественного животноводства и скота, находящегося в личной собственности колхозников, рабочих и служащих, создание в каждом колхозе и совхозе страховых запасов кормов, а также выполнение в установленные сроки заданий по поставке сельскому и водному хозяйству уборочной техники, тракторов, автомобилей и запасных частей к ним, нефтепродуктов и других материально-технических средств, необходимых для проведения уборки урожая и заготовки кормов, являются важнейшей общегосударственной задачей партийных, советских, сельскохозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, колхозов, совхозов, заготовительных и транспортных организаций, промышленных предприятий.

В целях своевременного проведения уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов, грубых и сочных кормов высокого качества, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий, советы министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР, Союзсельхозтехнику, Министерство заготовок СССР, Министерство пищевой промышленности СССР, Министерство легкой промышленности СССР, Министерство мясной и молочной промышленности СССР, краевые, областные и районные комитеты партии, советы министров автономных республик и исполкомы местных Советов депутатов трудящихся, местные сельскохозяйственные органы, руководители колхозов и совхозов, заготовительных и транспортных организаций обеспечить своевременную подготовку колхозов, совхозов, заготовительных и транспортных организаций к уборке урожая, заготовкам сельскохозяйственных продуктов, а также кормов в 1976 году. Для этого: привести во всех хозяйствах не позднее чем за две недели до начала уборки урожая сельскохозяйственных культур и заготовок кормов в полную готовность тракторы, комбайны, жатки,

приятых «Трансельхозтехника», укомплектовать грузовые автомобили водителем на один автомобиль. Союзсельхозтехника по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР и советами министров союзных республик разрешено при необходимости производить переброску автотранспортных средств предприятий «Трансельхозтехника» из одной союзной республики в другую на уборку урожая и заготовку сельскохозяйственных продуктов, а Министерству путей сообщения предоставлять для перевозки автоколонн железнодорожные платформы по предельной грузам. Министерству сельского хозяйства СССР, Союзсельхозтехнике и Министерству путей сообщения по согласованию с советами министров союзных республик в зависимости от складывающихся условий при уборке урожая зерновых культур разрешено производить в мае — сентябре 1976 года изменение сроков поставок зерноуборочных комбайнов по фондам, выделенным для нужд сельского хозяйства; направлять при необходимости в Казахскую ССР на период уборки урожая опытных комбайнеров из других союзных республик.

Министерствам и ведомствам СССР, выпускающим уборочные и другие сельскохозяйственные машины и запасные части к ним, резинотехнические изделия, оборудование и материалы, поручено обеспечить досрочное изготовление и отгрузку их сельскому и водному хозяйству в сроки, установленные постановлением.

Колхозам и совхозам, предприятиям и организациям Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР и Министерству заготовок СССР выделяются дополнительные средства, предназначенные для приобретения дополнительных средств, необходимых для проведения работ по уборке урожая, заготовке сельскохозяйственных продуктов, запасных частей, резинотехнических изделий, электротехнических изделий, метизов, металл и другие материалы.

Министерствам и ведомствам СССР, советам министров союзных республик поручено взять под особый контроль выполнение заданий по производству и обеспечению поставку сельскому хозяйству тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин, запасных частей, горюче-смазочных материалов и других материально-технических средств.

Советы министров союзных республик, Министерства сельского хозяйства СССР, Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР, Министерство заготовок СССР и Союзсельхозтехника обязаны обеспечить строгую экономию материальных ресурсов, выделенных для про-

ведения уборки урожая 1976 года. Советам министров союзных республик и Министерству заготовок СССР предложено осуществить закрепление колхозов и совхозов за хлебоприемными предприятиями по сдаче зерна государству, разработать и утвердить графики перевозок зерна (с учетом круглогодичной работы), создать в районах, областях, краях и республиках оперативные диспетчерские группы по руководству перевозками зерна и увеличению использования автотранспорта; провести на хлебоприемных предприятиях необходимые мероприятия, обеспечивающие быстрое взвешивание и разгрузку зерна из большегрузных автомобилей и автопоездов, укомплектовать отделы технического контроля хлебоприемных предприятий необходимым количеством лабораторий, с тем чтобы обеспечить своевременное и правильное определение качества зерна, и прежде всего зерна твердой пшеницы, а также пшеницы сильных и наиболее ценных сортов.

Советам министров союзных республик разрешено привлекать на уборку урожая грузовые автомобили и бортовые автоприцепы всех предприятий, учреждений и организаций, укомплектованных средствами и ремонтными средствами, кроме автомобилей министерств и ведомств по утверждённому перечню, а также устанавливать порядок прицепления привлекаемых автомобилей к автомобильным хозяйствам, совхозам, колхозам, порядок организации из этих автомобилей автоколонн и обеспечения их запасными частями, ремонтными средствами и нефтепродуктами.

Установлен порядок оплаты расходов на перевозку по железной дороге грузовых автомобилей и бортовых автоприцепов, привлекаемых на уборку урожая. Сохранен порядок расчетов с владельцами и водителями автомобилей за перевозку зерна, включая перевозку зерна из глубинных хлебоприемных предприятий на линейные предприятия, семян масличных культур, сахарной свеклы, хлопка и других сельскохозяйственных продуктов с урожая 1976 года, а также силосной массы, и за проезд водителей от места основной работы к месту временной работы и обратно, действовавший в 1975 году, распространяющий его также на перевозку сенной массы.

Признано необходимым организовать круглогодичную работу грузовых автомобилей на перевозку зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Советам министров союзных республик, крайисполко-

Встреча в ЦК КП Грузии

21 мая в Центральном Комитете Компартии Грузии состоялась встреча члена ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Грузии Э. А. Шеварднадзе с Председателем Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО), Президентом Народной Республики Мозамбик Саморой Моизесом Машелом — главой партийно-государственной делегации НРМ.

Э. А. Шеварднадзе обратился с теплыми приветствиями к С. Машелу и его товарищам от имени Центрального Комитета КП Грузии, Президиума Верховного Совета Грузинской ССР, правительства республики, всех трудящихся Грузии.

Советские люди, сказал Э. А. Шеварднадзе, хорошо знают, товарищ Машел, какой огромный вклад внесли Вы в антиколониальную освободительную борьбу мозамбикского народа, о том, как под Вашим руководством ФРЕЛИМО и правительство Народной Республики Мозамбик решают задачу создания в стране общества, свободного от эксплуатации человека человеком.

Э. А. Шеварднадзе выразил удовлетворение по поводу посещения партийно-государственной делегации НРМ Грузинской ССР. Наша республика, отметил он, — заключительный этап вашего пребывания в Советском Союзе. Мы полагаем, что вам представляется возможность ознакомиться с достижениями советского народа в коммунистическом строительстве, в решении задач, выдвинутых XXV съездом КПСС, убедиться в чувствах глубокой дружбы и солидарности советских людей к народу Мозамбика.

Мы знаем, продолжал Э. А. Шеварднадзе, о важных встречах и беседах, которые Вы имели с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным, членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и другими руководителями партии и правительства. На этих встречах были выражены мысли и чувства советских людей, безраздельно поддерживающих борьбу мозамбикского народа, как и всех свободных народов, против империализма и неоколониализма, за мир, национальную независимость, демократию и социальный прогресс.

В ходе беседы первый секретарь ЦК КП Грузии рассказал членам делегации об экономике и культуре республики, о том, как трудящиеся Грузии под руководством партийных организаций воплощают в жизнь решения XXV съезда КПСС, планы десятой пятилетки.

Советская Грузия, подчеркнул Э. А. Шеварднадзе, является примером тесного сотрудничества представителей наших национальностей и народностей, которые живут и трудятся в единой братской семье.

Председатель Фронта освобождения Мозамбика, Президент НРМ С. Машел сказал, что поездка по Советскому Союзу возглавляемой им партийно-государственной делегации является исторически знаменательной. Она показала, заявил он, каких искренних друзей мы имеем в лице советских людей. Наша поездка, несомненно, будет способствовать дальнейшему укреплению дружеских отношений и сотрудничества между Народной Республикой Мозамбик и Советским Союзом.

Президент НРМ выразил благодарность за сердечный прием, обстоятельную беседу.

СЕРДЕЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Днепропетровскому городскому комитету Компартии Украины
Днепропетровскому городскому Совету депутатов трудящихся
Всем трудящимся Днепропетровска

Дорогие товарищи! Сегодня, в день празднования 200-летия основания Днепропетровска, на славном знамени города полыхает высшая награда Родины — орден Ленина.

Днепропетровцы заслужили эту награду героическим участием в революционной борьбе, доблестным трудом, верным служением Родине, великому делу коммунизма. Начиная с тех, теперь уже далеких лет, когда пролетариат Екатеринославщины, не колеблясь, пошел за Лениным, за большевиками, революционное знамя города высоко несут рабочие руки трудящихся Днепропетровска.

Великое дело тех, кто шел на штурм старого мира и закладывал первые камни в фундамент мира нового, мира социалистического, успешно продолжали и те, кому довелось восстанавливать после гражданской войны промышленность города, а затем в годы первых пятилеток воплощать в жизнь планы индустриализации страны.

Верные своим революционным традициям, гордо встали днепропетровцы на защиту свободы и независимости Родины в суровые годы Великой Отечественной войны. Доблестно трудились они в тяжёлые послевоенные годы, поднимая из пепла и руин разрушенные предприятия города.

Каждое новое поколение днепропетровцев всемерно приумножает эти славные традиции. Металлургия, химия, машиностроение, энергетика, все трудящиеся города превратили его в один из крупных индустриаль-

ных, научных центров Украины, Советского Союза.

Награждение Днепропетровска орденом Ленина — яркое свидетельство того, что Красное знамя города находится, как и прежде, в надежных руках людей труда, для которых мужество и самоотверженность, героизм и принципиальность, непоколебимая вера в торжество коммунистических идеалов стали неизменным законом жизни.

Надеемся, что награждение города орденом Ленина днепропетровцы воспримут не только как признание больших и славных успехов в прошлом, но и как стимул для достижения новых успехов в осуществлении решений XXV съезда нашей партии, экономических и социальных задач десятой пятилетки.

Выражаю уверенность в том, что рабочие, инженеры и техники, работники науки и культуры, все трудящиеся города под руководством партийной организации внесут новый достойный вклад в выполнение принятой съездом программы строительства материально-технической базы коммунизма, повышения уровня жизни народа, обеспечения безопасности нашей страны.

Горжусь поздравлять вас, дорогие земляки, с юбилеем, с высокой наградой Родины и желаю всем вам новых трудовых и творческих побед, хорошего здоровья, благополучия и счастья.

Л. БРЕЖНЕВ

Встреча в ЦК КП Грузии

21 мая в Центральном Комитете Компартии Грузии состоялась встреча члена ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Грузии Э. А. Шеварднадзе с Председателем Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО), Президентом Народной Республики Мозамбик Саморой Моизесом Машелом — главой партийно-государственной делегации НРМ.

Э. А. Шеварднадзе обратился с теплыми приветствиями к С. Машелу и его товарищам от имени Центрального Комитета КП Грузии, Президиума Верховного Совета Грузинской ССР, правительства республики, всех трудящихся Грузии.

Советские люди, сказал Э. А. Шеварднадзе, хорошо знают, товарищ Машел, какой огромный вклад внесли Вы в антиколониальную освободительную борьбу мозамбикского народа, о том, как под Вашим руководством ФРЕЛИМО и правительство Народной Республики Мозамбик решают задачу создания в стране общества, свободного от эксплуатации человека человеком.

Э. А. Шеварднадзе выразил удовлетворение по поводу посещения партийно-государственной делегации НРМ Грузинской ССР. Наша республика, отметил он, — заключительный этап вашего пребывания в Советском Союзе. Мы полагаем, что вам представляется возможность ознакомиться с достижениями советского народа в коммунистическом строительстве, в решении задач, выдвинутых XXV съездом КПСС, убедиться в чувствах глубокой дружбы и солидарности советских людей к народу Мозамбика.

Мы знаем, продолжал Э. А. Шеварднадзе, о важных встречах и беседах, которые Вы имели с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным, членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и другими руководителями партии и правительства. На этих встречах были выражены мысли и чувства советских людей, безраздельно поддерживающих борьбу мозамбикского народа, как и всех свободных народов, против империализма и неоколониализма, за мир, национальную независимость, демократию и социальный прогресс.

В ходе беседы первый секретарь ЦК КП Грузии рассказал членам делегации об экономике и культуре республики, о том, как трудящиеся Грузии под руководством партийных организаций воплощают в жизнь решения XXV съезда КПСС, планы десятой пятилетки.

Советская Грузия, подчеркнул Э. А. Шеварднадзе, является примером тесного сотрудничества представителей наших национальностей и народностей, которые живут и трудятся в единой братской семье.

Председатель Фронта освобождения Мозамбика, Президент НРМ С. Машел сказал, что поездка по Советскому Союзу возглавляемой им партийно-государственной делегации является исторически знаменательной. Она показала, заявил он, каких искренних друзей мы имеем в лице советских людей. Наша поездка, несомненно, будет способствовать дальнейшему укреплению дружеских отношений и сотрудничества между Народной Республикой Мозамбик и Советским Союзом.

Президент НРМ выразил благодарность за сердечный прием, обстоятельную беседу.

В теплой, дружественной обстановке

Центральный Комитет Компартии Грузии и Президиум Верховного Совета Грузинской ССР 21 мая дали в честь партийно-государственной делегации Народной Республики Мозамбик, возглавляемой Председателем Фронта освобождения Мозамбика, Президентом НРМ Саморой Моизесом Машелом.

Во время ужина, прошедшего в теплой, дружественной обстановке, Председатель Фронта освобождения Мозамбика, Президент НРМ С. Машел и члены делегации НРМ обменялись репликами.

В заключение встречи Президент НРМ С. Машел преподнес в дар Центральному Комитету Компартии Грузии от имени Центрального Комитета ФРЕЛИМО скульптурную композицию из черного дерева, олицетворяющую труд, единство, волю к борьбе за свободу.

(ГрузИнФОРМ).

Знакомство с Тбилиси

Члены партийно-государственной делегации НРМ во главе с С. Машелом в день приезда познакомились с Тбилиси. Они побывали в старых и новых районах города,

осмотрели его достопримечательности, а затем посетили Грузинский сельскохозяйственный институт. Здесь им был оказан горячий прием. Президент НРМ и сопровождающие его в поездке лица интересовались учебной, воспитательной и научно-исследовательской работой, ведущейся в вузе.

(ГрузИнФОРМ).

РАДУШНЫЙ ПРИЕМ

ПРИЕЗД В ТБИЛИСИ ПАРТИЙНО-ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ МОЗАМБИК

Трудящиеся Грузии, как и все советские люди, с большой симпатией относятся к народу Мозамбика, который борется за ликвидацию последствий колониализма, укрепление национальной суверенитета, политическую и экономическую независимость своей страны.

Вот почему тбилисцы особенно тепло и радушно встретили 21 мая партийно-государственную делегацию Народной Республики Мозамбик во главе с Председателем Фронта освобождения Мозамбика, Президентом НРМ Саморой Моизесом Машелом, прибывшую в Советский Союз по приглашению ЦК КПСС и Президиума Верховного Совета СССР.

Гилашвили, Председатель Совета Министров Грузинской ССР З. А. Патаридзе, первый заместитель Председателя Совета Министров, министр иностранных дел республики Ш. Д. Квицинадзе. Во встрече принимали участие также второй секретарь ЦК КП Грузии Г. В. Колбин, секретарь ЦК КП Грузии В. М. Сирадзе, председатель Комитета государственной безопасности при Совете Министров Грузинской ССР генерал-полковник А. И. Инаури, командующий войсками Краснознаменного Закавказского военного округа генерал-полковник П. В. Мельников, первый секретарь Тбилисского городского комитета КП Грузии Т. И. Ментшавили, заместитель Председателя Совета Министров республики О. Е. Черкезия, секретарь Президиума

Верховного Совета Грузинской ССР З. А. Квицинадзе, заместитель Председателя Верховного Совета республики Н. В. Гургулидзе, член Военного совета — начальник Политуправления КЗакВО генерал-майор А. М. Оверчук, заведующий отделом зарубежных связей ЦК КП Грузии Н. И. Кивадзе, министры Грузинской ССР К. Е. Кетиладзе, И. Ш. Зедгенидзе, Т. В. Лашаравили, председатель исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся Б. Ф. Лобидзе, первый заместитель председателя исполкома Тбилисского городского Совета С. Т. Ригвава, заместитель министра иностранных дел Грузинской ССР Т. Н. Горделадзе, другие официальные лица.

Пионеры преподносят гостям цветы.

(Окончание на 2-й стр.)



На снимке: встреча в Тбилисском аэропорту. Фото О. Туркия и Г. Кивадзе. (Фотохроника ГрузИнФОРМ).



ЖУРНАЛИСТЫ СОВЕТУЮТСЯ

В Москве состоялся пятый Всесоюзный семинар журналистов на тему: «Проблемы товаров народного потребления и задачи печати». Он был созван отделами пропаганды, легкой и пищевой промышленности, строительства, торговли и бытового обслуживания, плановых и финансовых органов ЦК КПСС, редакцией газеты «Известия». В работе семинара приняли участие журналисты центральных, республиканских, краевых и областных газет, журналов, телевидения, радио, ТАСС, АПН.

Соборными по вопросам повышения эффективности производства, расширения ассортимента и улучшения качества товаров народного потребления в свете исторических решений XXV съезда КПСС перед участниками семинара выступили заведующие отделами ЦК КПСС Ф. И. Молини, И. Н. Дмитриев, Я. И. Кабков, руководители ряда министерств и ведомств. Журналисты обменялись опытом освещения этой важнейшей темы.

(ТАСС).

В СОВПРОФЕ ГРУЗИИ

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ЗВАНИЕ «ПРЕДПРИЯТИЕ ОБРАЗЦОВОГО ТОРГОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ»

Воодушевленные историческими решениями XXV съезда КПСС, коллективы работников центрального универмага, треста показательных ресторанов г. Тбилиси и торгового центра Гурджаанского райпотребсоюза выступили с инициативой по развертыванию социалистического соревнования в 1976 году за звание «Предприятие образцового торгового обслуживания», имея в виду всемерное повышение уровня культуры торгового обслуживания населения, внедрение передовых методов в торговом обслуживании, более полное удовлетворение спроса населения в продуктах и товарах.

Коллеги Министерства торговли Грузинской ССР, правление Цехашвили и президиум республиканского комитета профсоюза работников торговли и потребительского обслуживания поддержали эту инициативу и обязались торговые организации развернуть социалистическое соревнование за звание «Предприятие образцового торгового обслуживания». Утверждены условия и порядок присвоения этого звания.

Президиум Грузинского республиканского Совета профсоюзов одобрил инициативу коллективов центрального универмага, треста показательных ресторанов г. Тбилиси и торгового центра Гурджаанского райпотребсоюза и постановил распространить ее среди всех коллективов торговли республики.

ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ И ОТЛИЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАКАЗОВ

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, коллектив ателье № 21 объединения «Тбилисдожда» Управления бытового обслуживания населения Тбилисгорисполкома включился во Всесоюзное социалистическое соревнование и взял обязательство план десятой пятилетки выполнить за четыре с половиной года и оказать услуги населению сверх плана на 30 тысяч рублей, повысить производительность труда на два процента, снизить себестоимость продукции и получить сверхплановую прибыль в размере 20 тысяч рублей. В течение пятилетки решено внедрить три двенадцатидневных подготавливающих мастеров, подыскать квалификацию 15 швей, улучшить качество работ и сократить сроки выполнения заказов, повысить культуру обслуживания и отличное выполнение заказов.

Инициативу этого коллектива поддержали работники ателье № 1, 5, 7 и 16 объединения.

Дополнительные обязательства коллектива ателье № 21 одобрены коллегией Министерства бытового обслуживания населения Грузинской ССР и президиумом республиканского комитета профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий, которые предложили распространить эту инициативу среди всех коллективов объединения.

Президиум Совпрофа Грузии также одобрил инициативу коллектива ателье № 21 и постановил распространить ее среди всех коллективов предприятий легкой промышленности республики, рекомендуя поддерживать инициативу коллектива ателье № 21.

(Грузинформ).

ПРОГРАММА МИРА — В ДЕЙСТВИИ

ЗЕМЛЯ БЕЗ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ? ДА

Можно ли добиться заключения международных договоров о всеобщем и полном прекращении испытаний ядерного оружия? Советские люди считают, что можно. Достижение такой цели они рассматривают как составную часть борьбы за ликвидацию угрозы ядерной войны, за прекращение гонимой повстанцев. Это кардинально оздоравливает международную обстановку.

С АМИ по себе испытания ядерного оружия таят огромную опасность для жизни и здоровья. Они пагубно отражаются на окружающей среде. Они ведут к созданию все более опасного оружия. Я помню подсчеты американского ученого Л. Поллинга. Он высчитал: испытание одной лишь атомной бомбы мощностью 20 мегатонн в бассейне Тихого океана грозит тем, что в прибрежных странах могут родиться мертвые или уродливые полмиллиона детей. Даже самые так называемые «чистые» атомные бомбы при испытаниях под землей вызывают смещение земной коры и искусственные землетрясения. Подземные взрывы нарушают экологическое равновесие в целых регионах земного шара.

Специалисты в области атомной энергии совершенно правильно связывают запрещение ядерных испытаний с ограничением гонимой ядерных

оружий. И не только количественной, но и прежде всего качественной. Огромные усилия, прилагаемые в настоящее время, чтобы решить проблему разоружения, в значительной степени могут быть парализованы появлением новых видов оружия, о которых не идет речь на нынешних переговорах. Ведь трудно предсказать, какие научные идеи могут быть использованы для создания не известных еще средств ведения войны. Во Вьетнаме, например, американцы уже применили лазерную технику для повышения точности бомбометания. Сейчас в США ассигнованы значительные средства на изучение возможности использовать лазеры для инициирования взрыва термоядерных боеголовок.

Мировые силы мира, сознавая опасность накопления и совершенствования ядерного оружия, ведут неустанную борьбу за обуздание ядерного джина. А путь к этому один — полное и всеобщее запрещение испытаний ядерного оружия, использование атомной энергии исключительно в мирных целях.

Эта борьба имеет давнюю историю. Многие выдающиеся физики нашего времени еще в процессе создания первых ядерных устройств указывали на огромный риск и катастрофические последствия изобретения атомной бомбы. После трагедии Хиросимы и Нагасаки движение за запрещение ядерного оружия приняло массовый, всемирный характер. В него включились известные ученые, политические и общественные деятели, междуна-

родные организации, целые страны и континенты.

В январе 1958 года более девяти тысяч видных ученых из 49 стран, в том числе 37 лауреатов Нобелевской премии, направили генеральному секретарю ООН обращение с призывом прекратить ядерные испытания. Почти на всех Пагуосских конференциях неизменно поднимался тот же вопрос.

Активно и последовательно выступает за атомное разоружение и полный запрет испытаний всех видов ядерного оружия Советский Союз. Он шел даже на односторонние меры. К сожалению, ни США, ни Англия не только не последовали советскому примеру, но и проводили беспрецедентную по своему размаху серию ядерных взрывов. В интересах собственной безопасности Советский Союз был вынужден отменить свой мораторий. Западные правительства попросту торпедировали советскую мирную инициативу. Несмотря на это, СССР настойчиво продолжал вести борьбу за прекращение испытаний ядерного оружия.

Когда в 1961 году были возобновлены переговоры об ограничении ядерных испытаний в трех средах, то в последующие годы в США сложились две большие группы ученых, конкурирующие друг с другом. Одна из них работает в Лос-Аламосе, вторая — в Ливермор. Группы имеют своих опекунских в Пен-тагоне и конгрессе.

На советско-американской встрече в верхах в июле 1974 года наша страна и США подписали Договор об ограничении подземных испытаний ядерного оружия на более 150 мегатонн с 31 марта 1976 года.

СССР внес на рассмотрение Генеральной Ассамблеи ООН проект международного

Договора о полном и всеобщем запрещении испытаний ядерного оружия. Советская делегация в ООН неоднократно предлагала и предложила 94 страны, против которых в ООН нет вето, не распространять ядерное оружие, собравшиеся весной прошлого года в Женеве, специально подтвердили в заключительной декларации, что «заключение договора, запрещающего все испытания ядерного оружия, является одной из самых важных задач, направленных на то, чтобы остановить гонимую ядерных вооружений». Наконец, успешное завершение Хельсинского Соглашения по безопасности и сотрудничеству в Европе и подписание 33 европейских государств, США и Канадой Заключительного акта создали хорошую основу для переговоров о всеобщем и полном разоружении, об ограничении ракетно-ядерной гонимости.

XXV съезд КПСС наметил конкретные меры по дальнейшему развитию советской Программы мира. Среди первоочередных задач советской внешней политики съезд указал на необходимость сделать все возможное для заключения международных договоров о всеобщем и полном прекращении испытаний ядерного оружия.

В. ЕМЕЛЬЯНОВ, член-корреспондент АН СССР, член Всемирного Совета Мира. (АПН).

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

НА IX СЪЕЗДЕ СЕПГ ДОРОГОЙ НОВЫХ ПОБЕД

БЕРЛИН, 21 мая. (ТАСС). IX съезд СЕПГ, завершив вчера прения по отчетному докладу ЦК СЕПГ, перешел к следующему пункту повестки дня.

На сегодняшнем утреннем заседании с докладом о директивах IX съезда СЕПГ по пятилетнему плану развития народного хозяйства ГДР на 1976—1980 годы выступил член Политбюро ЦК СЕПГ, Председатель Совета Министров ГДР Х. Зиндерман.

Он отметил, что съезд с полным единодушием одобрил отчетный доклад ЦК СЕПГ, сделанный тов. Э. Хоенкером, в котором намечена генеральная линия деятельности партии и государства на ближайшие пять лет. Доклад содержит развернутую программу дальнейшего строительства в ГДР развитого социалистического общества и создания коренных предпосылок для перехода к

строительству коммунизма. Минувшее пятилетие доклады охарактеризовал, как наиболее успешный период в истории ГДР. Все достигнутое нами, сказал Х. Зиндерман, послужит базой, исходным пунктом для решения еще более крупных народнохозяйственных задач, предусмотренных в директиве. За последние пять лет, продолжал докладчик, мы стабильно и динамично повышали наш экономический потенциал, добились существенного прогресса в повышении благосостояния народа.

Одной из решающих предпосылок стабильного подъема нашего народного хозяйства будет тесное сотрудничество с Советским Союзом и другими братскими социалистическими



И. П. Шварцман, член ЦК СЕПГ, первый секретарь окружного СЕПГ округа Гера Х. Цингенха, рабочая завода канцелярских машин в городе Земмерда Г. Вестфаль и другие полностью поддержали основную позицию, выдвинутую в проекте директивы IX съезда по пятилетнему плану развития народного хозяйства ГДР на 1976—1980 годы.

У нас есть все предпосылки, сказал в заключение Х. Зиндерман, чтобы выполнить намеченные в директиве задачи. Главные среди них — марксистско-ленинская политика СЕПГ — руководящая сила нашего общества, братские узы, связывающие нашу партию и государство с партией Ленина, с Советским Союзом, с братскими странами социалистического содружества. Нет сомнения, что рабочий класс ГДР в союзе с кооперативными крестьянством, интеллигенцией, всеми трудящимися одерит новые победы на пути социалистического и коммунистического строительства.

На вечернем заседании съезда начались прения по

КРЕПНЕТ СОТРУДНИЧЕСТВО

СОФИЯ, 21 мая. (ТАСС). Здесь состоялся XIX заседание межправительственной советско-болгарской комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству.

Были рассмотрены вопросы развития отношений в этой области между СССР и НРБ, вытекающие из решений XXV съезда КПСС и XI съезда БКП. Комиссия уделила большое внимание дальнейшему углублению интеграции в различных отраслях производства, прежде всего в цветной металлургии, угольной промышленности, приборостроении, электротехнической индустрии, машиностроении для животноводства и кормпорнопроизводства. Советскую делегацию возглавлял заместитель Председателя Совета Министров СССР М. А. Лесечко, болгарскую — заместитель Председателя Совета Министров НРБ К. Зарев.

Под солнцем свободы



25 МАЯ — ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ АФРИКИ. В будущее устремлены надежды и чаяния ставшего свободным народа Народной Республики Анголы. Фото ЦАФ—ТАСС.

НА ДНЯХ популярный каирский еженедельник «Роза Эль-Йусеф» писал о том, что в прессе АРЕ появилась опасная тенденция в погоне за сенсацией публиковать заведомую ложь и провокационные заявления.

Месяц назад центральные каирские газеты ошарашили своих читателей разоблачением некоей «журналистки Игльях Ахмед, арестованной в каирском аэропорту» и инструкциями из Москвы». Однако в действительности подтвердилось лишь то, что Игльях Ахмед предвзвела ложь, все остальное оказалось сплошной ложью. Игльях Ахмед никогда не была журналисткой, ее и не арестовывали, а за «инструкции из Москвы» выдала обычные журналы и брошюры, которые можно приобрести в любом каирском газетном киоске. Раздуваемое египетской прессой «дело» оказалось мыльным пузырем. При проверке он и лопнул. «Роза Эль-Йусеф» резонно делает вывод: «Каждый египтянин и вправе усомниться в достоверности многих газет своей страны».

Там, где средства информации (а зачастую правдивее сказать — дезинформации) принадлежат частным компаниям или королем прессы вроде Херста или Шпрингера, газетные утки и дешевые сенсации — дело обычное. Совсем иное, когда ладими до фальшивок и провокаций становятся издания, находящиеся под государственным контролем, как в Египте. Обращает на себя внимание и тот факт, что за последнее время количество антисоветских фальшивок в египетской прессе резко возросло. Их характер, а также время появления в печати свидетельствуют об организованной кампании, преследующей определенные цели.

Именно накануне, например, встречи Садата и Форда в Зальцбурге, на которой велась переговоры о возможной продаже американского оружия Египту, египетские газеты напечатали сообщение, будто Советский Союз снабдит Ливию современным оружием на 12 миллиардов долларов. По замыслу авторов фальшивки, Соединенные Штаты должны были предоставить оружие АРЕ в противовес мнимым советским поставкам Ливии, выступавшей против империалистической политики США на Ближнем Востоке. Но, хотя президент Форд и общал со своим министром, надежды египетской стороны не оправдались.

Другой пример. Когда Пентагон запросил ассигнования на реконструкцию и расширение американской военно-морской базы на острове Диего-Гарсия в Индийском

аль-Джадид» пишет в связи с этим: «Именно АРЕ, а не какая-нибудь другая арабская страна намеренно содействует в настоящее время усилению иностранного военно-политического влияния на Ближнем Востоке. В стремлении очернить ливийский режим, ликвидировавший на своей территории все иностранные военные базы, а также изгнать близлежащую политику СССР ливийцы проследиваются влияние Центральная организация разведывательного управления США».

Неуклюже выглядят попытки египетской прессы клеветать миролюбивую внешнюю политику Советского Союза, его постоянное стремление к ослаблению международной напряженности и упрочению всеобщего мира. Хорошо известно, и прежде всего самим египтянам, что Советский Союз не добивается никаких военных баз ни на Ближнем Востоке, ни в каком-либо другом районе мира.

Что же касается присутствия советских военных кораблей, то они действительно расчилали Суэцкий залив от израильских мин и бомб. Возобновление судоходства по Суэцкому каналу стало возможным благодаря мужеству и бескорыстной помощи советских военных моряков. Об этом не следует забывать авторам антисоветских пасквилей, так же как и о том, что именно советским оружием защищали египтяне свою землю от израильских агрессоров в 1956, 1967 и 1973 годах.

Народы арабских стран знают, что Советский Союз всегда оказывал всестороннюю помощь и поддержку борцам за свободу, национальную независимость и социальный прогресс на Ближнем Востоке. Об этом со всей ясностью говорится в недавно опубликованном Заявлении Советского правительства.

До недавнего времени в арсенале империалистической политики на Ближнем Востоке было одно главное оружие — сионистские правящие круги Израиля. Теперь же агрессоры и их покровители надеются опереться и на некоторые арабские государства.

«УТКИ» С БЕРЕГОВ НИЛА



СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

признали необоснованность слухов, но средства на расширение американской базы Диего-Гарсия были все-таки отпущены.

Египетская «Аль-Гумхурия» на днях «проинформировала» читателей, что на «ливийской военной базе Окба Бен Нафия поднят советский красный флаг». Эту фальшивку перепечатали многие западные газеты под аршинными заголовками на первых полосах. И гораздо скромнее сообщили о предстоящих военно-морских маневрах НАТО в Средиземном море и визите ракетной эскадры «Мэксин» из состава 6-го американского флота в израильский порт Хайфу.

Во всех этих случаях не трудно заметить тесную взаимосвязь злобных антисоветских инсинуаций в египетской прессе с политикой агрессивных империалистических и сионистских сил. Ливийская газета «Аль-Фаджир

РАЗОБЛАЧЕНИЕ ЭМИГРАНТА

СОФИЯ, 21 мая. (ТАСС). В Западной Германии создана сеть шпионских центров, занимающихся подрывной деятельностью против социалистических стран. Эти центры, содержащиеся главным образом американской разведкой, тесно связаны с радиостанцией «Свободная Европа», большинство сотрудников которой прошло подготовку в этих шпионских организациях.

Об этом рассказывает в интервью газете «Работническо дело» незадачливый эмигрант С. Ильева, вернувшийся недавно в Болгарию после долгих мытарств в Западной Европе.

Сразу же после бегства С. Ильева из Болгарии, он был помещен в лагерь в Цирридорфе. Работники западногерманских и американских разведслужб начали вести бесконечные допросы с целью получить от него сведения об обстановке в Болгарии, представляющие интерес для разведки.

Затем С. Ильева был переведен в так называемый координационный центр разведки США в Мюнхене. Основная цель этой шпионской организации, сообщил С. Ильева, — сбор сведений разведывательного характера о социалистических странах, подбор подходящих «кад-

ЗАЯВЛЕНИЕ ШАХМАТНОЙ ФЕДЕРАЦИИ СССР

Международная шахматная федерация (ФИДЕ) вопреки возражениям ряда национальных федераций приняла решение о проведении XXII мужской и VIII женской всемирных шахматных олимпиад (командных чемпионатов мира), а также очередного конгресса ФИДЕ в октябре 1976 года в Израиле.

Всемирные шахматные олимпиады, являясь крупными спортивными событиями, всегда способствовали укреплению дружбы, взаимопонимания и культурного сотрудничества между народами. Проведение олимпиад в стране, правящие круги которой вопреки известным резолюциям ООН и общепринятым нормам международного права продолжают политику агрессии в отношении соседних арабских государств и оккупации части их территорий, а также проводят насильственное подавление населения этих территорий, противоречат олимпийским принципам и девизу ФИДЕ «Мы все — одна семья».

На конгрессе ФИДЕ поднимается вопрос, имеющий важное значение для всех федераций — членом ФИДЕ, а также для федераций ряда стран Африки и Азии, заявивших о желании вступить в ФИДЕ. Между тем в случае проведения конгресса в Израиле часть федераций не сможет принять в нем участие.

Существующая в настоящее время обстановка в Израиле не дает никаких гарантий как для обеспечения безопасности спортсменов и официальных представителей, так и для нормального проведения олимпиад и конгресса.

Советские шахматисты, являющиеся членами и победителями двенадцати мужских и шести женских олимпиад, проводившихся в различных странах и континентах мира, не считают возможным принять участие в очередных олимпиадах и конгрессе ФИДЕ, если таковые состоятся в Израиле.

В связи с изложенным Шахматная федерация СССР считает необходимым, чтобы ФИДЕ пересмотрела решение о месте проведения всемирных олимпиад и конгресса.

Проект научного центра чая, созданный специалистами проектного института «Грузинпроинтер» для Демократической Республики Вьетнам, одобрен и принят вьетнамскими специалистами. Академией чая назвала его заместитель министра продовольствия и пищевой промышленности ДРВ Данг За.

Центр, призванный стать научной базой чайной промышленности Вьетнама, включает в себя три основных производственных отдела — технологию чая, механизацию производства и технической биохимии. В него также войдут сектор информации, дегустационные залы, сборные образцы чая. Центр будет разрабатывать рекомендации по возделыванию, сбору, и переработке чая, изучать оптимальные методы его производства в климатических условиях Вьетнама.

При создании проекта специалисты специалисты учли специфику влажных субтропиков. Так, здание центра ориентировано по восходу и заходу солнца, что помогает избежать перегрева солнечного облучения. При оформлении фасада будут использованы элементы вьетнамской архитектуры.

В научном центре будут работать около ста сотрудников. Многие из них обучались в Грузии. Сейчас для изучения сырья базы чайного производства с перспективой на 25 лет во Вьетнам выезжает группа ведущих специалистов Грузии.

(ГрузИнФОРМ).



На снимках: режиссер Хакон Сандой и оператор Зигмунд Самошук (справа) на съемке; исполнительница заглавной роли Лисе Фельцтад.

Жители старой части города уже привыкли к тому, что живописные улицы и переулки становятся местом действия будущих кинофильмов. На такой большой, разновозрастной группе здесь не видели давно. В Тбилиси и его окрестностях идут съемки цветного фильма «Дагне» производства творческого объединения «Призма» (Варшава) и студии «Норск-фильм» (Осло). Ставят его по сценарию Александра Щибора-Рыльского режиссер из Норвегии Хакон Сандой и Герард Залевский (Польша), снимает — польский оператор Зигмунд Самошук, оформляет — его соотечественница Тереза Барска. В «Дагне» будут звучать грузинские народные мелодии и произведения норвежских композиторов.

В основу этой ленты положена действительно романтическая история, происшедшая в конце XIX — начале XX века с известным польским писателем Станиславом Пшибышевским (его играет Даниель Ольбрыхский) и студенткой консерватории из Норвегии Дагне Юль (ее роль исполняет известная норвежская актриса Лисе Фельцтад). Развязка этой истории происходит в старом Тбилиси. Зрители увидят также известных киноактеров Олгерда Лукашевича (Польша), Пера Оскарсона (Швеция), артистов из Германской Демократической Республики и Норвегии.

Большую помощь киригруппе оказывают грузинские кинематографисты.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ВЕСТИ ОТОВСЮДУ

ГАГРА

ПАМЯТИ ГЕРОЕВ

Обелиск в память об односельчане, павшем смертью храбрых в годы Великой Отечественной войны, торжественно открыт в центре села Хашупса. На основании памятника — чеканного изображения солдата и скорбящей матери — выбиты фамилии погибших воинов.

МАХАРАДЗЕ

ОЧАГ КУЛЬТУРЫ

Дом культуры открылся в селе Махарадзе. Колхоз своими средствами построил красивое двухэтажное здание, в котором имеется зрительный зал на 500 человек, библиотека, читальный зал...

Вторник, 25 мая

МАРНЕУЛИ

СЕМЕНА ИЗ ПОЛЬШИ

В Марнеульском семеноводческом совхозе пришли посылки из Польши. Друзья из братской социалистической страны прислали своим грузинским коллегам семена красного клевера.

Красный клевер — многолетнее бобовое травянистое растение. Оно богато протеином и используется как высокопитательный корм для скота. На природных кормовых угодьях клевер, например, составляет наиболее ценную часть урожая сена или пастбищного корма.

Редактор О. КИМКЛАДЗЕ.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 МАЯ

По первой программе, 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. Цв. 10.30 — Из Москвы. Мультипликационный фильм м. Цв. 10.45 — Из Москвы. «Очевидное — невероятное». Цв. 11.45 — Из Москвы. «Клуб киновидеистов». Цв. 12.00 — Для студентов. Общ. физика. 17.35 — «Экран мальчишка с пальчик». 18.05 — Киноочерк «Знакомьтесь: Фрунзе». 18.15 — Объявления. 18.20 — Ответы на вопросы зрителей. 18.40 — «Вестник». Информационная программа на русском языке. 19.00 — «Выполним решения XXV съезда КПСС». «Строительство ИнгуриГЭС — ускоренные темпы». 19.30 — Из Москвы. Премьера телевизионного документального фильма «Ангела побеждает». Цв. 20.00 — «Моambe». 20.15 — Из Москвы. Впервые на телевизионном экране. О. Иоселиани. «Пока арба не переворачивалась». Спектакль Московского драматического театра имени Н. В. Гоголя. Цв. 22.00 — Из Москвы. «Время». 22.35 — Чемпионат СССР по футболу: «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм, видеозапись. По окончании — Новости. По второй программе, 18.05 — Для детей. Короткометражный фильм м. 18.30 — Для учащихся. История Грузии (для VII — X классов). 19.05 — Телевизионный документальный фильм «Трудный пласт». 19.25 — Для студентов. Общая химия. 19.55 — Объявления. 20.00 — Документальный фильм «Шел солдат». 21.30 — Художественный фильм «Конец Любавиных».

Вторник, 25 мая

По первой программе, 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. Цв. 10.30 — Из Москвы. О. Иоселиани. «Пока арба не переворачивалась». Спектакль Московского драматического театра имени Н. В. Гоголя. Цв. 17.00 — Для учащихся. Английский язык. 17.50 — Киноочерк «За вашу жизнь». 17.40 — Для абитуриентов. Грузинский язык. 18.25 — Объявления. 18.30 — Для абитуриентов. Биология. 19.15 — Впервые на нашем экране. Телевизионный документальный фильм «Поворот». 19.30 — Из Москвы. «Дневник социалистического соревнования». 20.15 — Из Москвы. Программа телевидения Монгольской Народной Республики. Цв. 21.25 — «Моambe». 22.00 — Из Москвы. «Время». 22.30 — По концертным залам. 23.10 — Спортивное обозрение. По второй программе, 18.05 — Телевизионный документальный фильм «Лето». 18.30 — «Учительский час». Черчение. 19.00 — Киноочерк. 19.20 — Для студентов. Теоретическая механика. 19.50 — Телевизионный документальный фильм «Трудная нива». 20.10 — Для студентов. Политэкономика. 20.40 — Концерт. 21.25 — Объявления. 21.30 — Художественный фильм «Когда человек улыбнулся».

Среда, 26 мая

По первой программе, 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. Цв. 10.30 — Из Москвы. «Умелые руки». Цв. 11.30 — Художественный фильм «Возвращение». 17.40 — Короткометражный художественный фильм «К смену». 17.35 — Для абитуриентов. Химия. 18.20 — Объявления. 18.25 — «Коммунизм, время, проблемы». «Решение — слово и дело». 18.55 — Из Москвы. Торжественное собрание и концерт, посвященные 200-летию Государственного академического орден Ленина Большого театра Союза ССР. (Трансляция из Большого театра Союза ССР). Цв. В антракте — «Моambe». Цв. В антракте — «Моambe». 22.50 — Спортивная программа:

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Сегодня

По первой программе, 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — «Изучим грузинский язык». 11.00 — Телевизионный фильм «Старший сын» (2-я серия). 12.10 — Из Тбилиси. Концерт вокально-инструментального ансамбля «Диалог». Цв. (Для Центрального телевидения). 12.40 — Для студентов. Высшая математика. 13.10 — «Один за всех — все за одного». Цв. (Видеозапись Ленинградского телевидения, передача от 21 мая). 13.55 — Для абитуриентов. Математика. 14.30 — Из Москвы. «Музыкальный календарь». Цв. 15.00 — Из Москвы. «Словарь» — научно-популярная программа. 15.30 — Доку-

КИСТЬ ХУДОЖНИЦЫ ВОИНА

В Доме работников искусства Грузии открылся персональная выставка работ художницы Риммы Бочоупшвили. Здесь представлено свыше ста работ — живопись, графика, линогравюра. Большое место занимает пейзажная живопись. В эту тему, навеянные впечатлениями от поездки в родную Великую Отечественную войну. Экспонируются также законченная художницей картина «Римма Бочоупшвили» — портрет вьетнамской женщины в также «Портрет однопольщика» и «Портрет однопольщика».

Серия картин посвящена труженикам Густавского металлургического завода. Кисть художницы побывала в цехах, около дышащих жаром печей, правдиво рассказав о трудовых буднях завода.

Замысловаты пейзажи. В основном они посвящены Хесурети. Своеобразная природа горного края нашла отражение в нежных акварелях и рисунках. Привлекают внимание 10 картин из серии «Аквагалиты», исполненных монотипией.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

с 24 по 30 МАЯ

1. Из Москвы. Тираж «Спортлото». Цв. 2. Из Венгрии. Международная встреча по футболу: сборная Венгрии — сборная СССР. Цв. По второй программе, 18.05 — Мультипликационный фильм «Спортландия». 18.25 — Для учащихся. Физика (для VI классов русских школ). 18.55 — Телевизионный документальный фильм «К звездам». 19.15 — Для студентов. Теория машин и механизмов. 19.45 — Киноочерк «Академик Павлов». 20.00 — Для студентов. Сопровождение матери о в. 20.30 — Документальный фильм «Десять лет спустя, или надежды и тревоги десятого «А».

19.35 — Для студентов. История КПСС. 20.05 — Объявления. 20.10 — Художественный фильм «Застава в горах».

СУББОТА, 29 МАЯ

По первой программе, 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. Цв. 10.30 — Мультипликационный фильм. 11.00 — Из Москвы. «Для вас, родители!». 11.30 — «Изучим грузинский язык». 12.00 — «Современное село на экране». 12.30 — Для абитуриентов. Математика. 13.00 — «Окно в природу». Цв. 13.50 — Для студентов. Высшая математика. 14.20 — Художественный фильм «Педагогическая поэма». 15.55 — «Передовики пятилетки». 16.10 — «Грузинское советское искусство». В. Джаладзе. Цв. 16.40 — Из Москвы. «Олимпиада-80». Цв. 17.10 — Передача для воинов Советской Армии. 17.55 — «Тбилиси и Тбилищис». Тележурнал. 18.20 — Из Москвы. Программа мультипликационных фильмов. 19.00 — Телевизионный документальный фильм «Цвети, кувшинка белая». 19.15 — Из Москвы. Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.05 — Премьера грузинского документального фильма «Яков Ницолодзе». Цв. 20.25 — Концерт. 21.00 — «Моambe». 21.30 — Грузинский телевизионный фильм «Сто лет с цветами». Цв. 21.50 — Мультипликационный фильм. 22.00 — Из Москвы. «Время». 22.30 — Из Москвы. «Кинопортреты». Цв. По второй программе, 18.05 — Мультипликационный фильм. 18.15 — Телевизионный спектакль «Тысяча душ» (1-я серия). 19.30 — «Поет Т. Гургенидзе». Цв. 20.05 — Телевизионные документальные фильмы: «На родине Рахманинова», «В дружбе с природой». 21.20 — Художественный фильм «Прощайте, друзья!».

Четверг, 27 мая

По первой программе, 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. Цв. 10.30 — Программа телевизионных документальных фильмов: «Волшебники Никитского сада», «Цвети, кувшинка белая». 11.15 — Из Москвы. «Народный артист СССР Николай Мордвинов». 12.25 — Художественный фильм «Контрабанд». 17.00 — Для учащихся. Русский язык. 17.30 — Киноочерк «Академик Павловский». 17.45 — Объявления. 17.50 — «Встреча с абитуриентами». 18.50 — «Выполним решения XXV съезда КПСС». «Большое внимание туговской культуре». 19.20 — Из Москвы. «Ленинский университет миллионы». 19.50 — Киноочерк «Азовское море». 20.00 — Музыкальная передача «В гостях у коллектива электровозного нормотного завода». 21.00 — «Моambe». 21.30 — Из Тбилиси. Телевизионный документальный фильм «Поворот». 19.30 — Из Москвы. «Дневник социалистического соревнования». 20.15 — Из Москвы. Программа телевидения Монгольской Народной Республики. Цв. 21.25 — «Моambe». 22.00 — Из Москвы. «Время». 22.30 — По концертным залам. 23.10 — Спортивное обозрение. По второй программе, 18.05 — Телевизионный документальный фильм «Лето». 18.30 — «Учительский час». Черчение. 19.00 — Киноочерк. 19.20 — Для студентов. Теоретическая механика. 19.50 — Телевизионный документальный фильм «Трудная нива». 20.10 — Для студентов. Политэкономика. 20.40 — Концерт. 21.25 — Объявления. 21.30 — Художественный фильм «Когда человек улыбнулся».

Пятница, 28 мая

По первой программе, 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. Цв. 10.30 — Из Москвы. «Умелые руки». Цв. 11.30 — Художественный фильм «Возвращение». 17.40 — Короткометражный художественный фильм «К смену». 17.35 — Для абитуриентов. Химия. 18.20 — Объявления. 18.25 — «Коммунизм, время, проблемы». «Решение — слово и дело». 18.55 — Из Москвы. Торжественное собрание и концерт, посвященные 200-летию Государственного академического орден Ленина Большого театра Союза ССР. (Трансляция из Большого театра Союза ССР). Цв. В антракте — «Моambe». Цв. В антракте — «Моambe». 22.50 — Спортивная программа:

Среда, 26 мая

По первой программе, 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. Цв. 10.30 — Из Москвы. «Умелые руки». Цв. 11.30 — Художественный фильм «Возвращение». 17.40 — Короткометражный художественный фильм «К смену». 17.35 — Для абитуриентов. Химия. 18.20 — Объявления. 18.25 — «Коммунизм, время, проблемы». «Решение — слово и дело». 18.55 — Из Москвы. Торжественное собрание и концерт, посвященные 200-летию Государственного академического орден Ленина Большого театра Союза ССР. (Трансляция из Большого театра Союза ССР). Цв. В антракте — «Моambe». Цв. В антракте — «Моambe». 22.50 — Спортивная программа:

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Сегодня

По первой программе, 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — «Изучим грузинский язык». 11.00 — Телевизионный фильм «Старший сын» (2-я серия). 12.10 — Из Тбилиси. Концерт вокально-инструментального ансамбля «Диалог». Цв. (Для Центрального телевидения). 12.40 — Для студентов. Высшая математика. 13.10 — «Один за всех — все за одного». Цв. (Видеозапись Ленинградского телевидения, передача от 21 мая). 13.55 — Для абитуриентов. Математика. 14.30 — Из Москвы. «Музыкальный календарь». Цв. 15.00 — Из Москвы. «Словарь» — научно-популярная программа. 15.30 — Доку-

Дирекция строящихся объектов Министерства промышленности строительных материалов Грузинской ССР доводит до сведения заинтересованных организаций и лиц, что в связи с ликвидацией указанной организации с 1 июня 1976 года претензии по разным вопросам будут приниматься в течение одного месяца со дня публикации данного объявления.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ. 380008. ТБИЛИСИ-8, УЛ. ЛЕНИНА, 14.

ПОСЛЕ ПРИГОВОРА

Судебной коллегией по уголовным делам Верховного суда Грузинской ССР недавно закончен процесс по делу бывших руководящих работников Цеканшири, признанных виновными во взяточничестве и хищениях государственных средств в особо крупных размерах.

Корреспондент «Зари Востока» встретился с первым заместителем председателя Верховного суда Грузинской ССР Т. Г. Шавгулидзе и попросил его ответить на ряд вопросов наших читателей.

— Тамаз Григорьевич, больше года шел процесс над группой бывших работников Цеканшири. За это время в редакцию поступил ряд писем, авторы которых интересовались, какую ответственность понесли лица, обвиняемые в таких тяжких преступлениях, как взяточничество и хищения в особо крупных размерах. Редакция на подобные вопросы отвечает: идет судебное расследование дела, приговор пока не вынесен. Но вот недавно процесс завершился...

— Хочу заметить: очень неделикий и долгий процесс. Судебная коллегия под председательством члена Верховного суда Грузинской ССР О. Камки и при участии государственного обвинителя А. Тадамидзе тщательно и кропотливо разоблачила все обстоятельства дела. Было проведено большое число экспертиз, заслушаны показания нескольких свидетелей, проведено множество документов. Перед судом предстали бывший заместитель председателя правления Цеканшири А. Сулаквелидзе, бывший начальник управления Финансов А. Микнашвили, обвиняемые во взяточничестве и хищениях государственных средств в особо крупных размерах. Ряд бывших руководителей различных подразделений Цеканшири также оказался на скамье подсудимых.

Расквитались, нанесшие огромный ущерб государству,

и по сей день есть люди, которые не по душе взяли в последние годы курс на неуклонное укрепление ленинских норм жизни, социалистической законности и оздоровление мораль и в о ро климата. Они, эти люди, не гнушаются любыми возможными средствами, чтобы не дать ины мероприятия, проводимые в республике сегодня. Пример тому — определенный ажиотаж вокруг имени Джавахидзе.

Как неопровержимо доказал Верховный суд Грузинской ССР, Джавахидзе был признан виновным во взяточничестве. После вступления приговора в законную силу он неоднократно обращался в различные инстанции с жалобами. Верховный суд Союза ССР проверил в порядке надзора дело Джавахидзе и признал, что квалификация Верховного суда республики, данная преступлению Джавахидзе, является правильной, хотя и счит возмозможным снизить ему между наказания с одиннадцати до девяти лет лишения свободы. Как видите, Верховный суд СССР признал доказанной вину Джавахидзе в таком тяжелом преступлении, как взяточничество.

Кстати, видимо, вам безынтересно будет узнать: в своей надзорной жалобе Джавахидзе пишет, что «Заря Востока» 15(!) раз писала о нем в период следствия, т. е. до начала процесса.

— Но это утверждение не соответствует действительности. До процесса над Джавахидзе «Заря Востока» опубликовала лишь один материал, в котором рассказывалось о работе по выявлению различных преступных лиц и, в частности, в одном абзаце было сказано о разоб-

СПОРТ СПОРТ

ОТВЕТНЫЕ МАТЧИ. Сегодня в Киеве состоится ответный четвертьфинальный матч на первенство Европы. Матч будет для нас очень трудным, сказал тренер футбольной сборной Чехословакии Вацлав Ежек. 2:0 — счет первой встречи в Братиславе — еще не победа. Тем более, что советская команда, несмотря на поражение в Братиславе, оставила хорошее впечатление.

У нас не было специальной подготовки к встрече в Киеве, продолжал Ежек. Футболисты участвовали в матчах чемпионата Чехословакии, а затем, прежде чем отправиться в столицу Украины, провели несколько совместных тренировок.

Вацлав Ежек сообщил, что большая перемена в составе его команды не будет. Кроме матча сборных СССР и Чехословакии, сегодня пройдут еще три четвертьфинальные встречи чемпионата Европы: Бельгия — Голландия (первая игра — 0:5), ФРГ — Испания (1:1) и Уэльс — Югославия (0:2). В финальной части первенства встретятся победители пар СССР — Чехословакия и Бельгия — Голландия, ФРГ — Испания и Уэльс — Югославия.

НА ВЕЛОГОНКЕ МИРА. Голландец Фриц Шуур первым пересек линию финиша десятого этапа велогонки Мира, быстрее всех пройдя 138 км — расстояние между Познанью (Польша) и Франкфуртом-на-Одере (ГДР). Второе место занял советский велогонщик Николай Голубов, третье — Герхард Лауче из команды ГДР.

Советская команда упрочила свое лидирующее положение, на четыре минуты опережая коллектив ГДР. В личном зачете по-прежнему первым идет Ханс-Иоахим Хартия (ГДР).

РЫЦАРИ ПЯТИ КАЧЕСТВ

В Москве и ее окрестностях будут соревноваться участники стартовавшего чемпионата СССР по современному пятиборью. Имья победителя станет известно 26 мая. Однако, кроме этого, тренеры сборной команды страны интересуют прежде всего, в какой форме сейчас находятся на поездку в олимпийский Монреаль. Рассчитывают же пона один больше всего на львовянина Павла Леднева, москвича Владимира Шмелева, киевлянина Бориса Онценко и второго львовянина — Леонида Иванова.

Хотя чемпионат будет только личным, тренеры подсчитают и командные возможности этой четверки. Тем не менее фавориты не могут рассчитывать на спокойную жизнь: на пути в Монреаль претендуют еще многие атлеты; и в первую очередь Борис Мосолов, Олег Булгаков, Петр Горлов и Валерий Чулаевский. Слова, борьба предстоит острая. Тем более, что нынешний чемпион по сути дела — последний этап отборочных соревнований перед Олимпиадой-76. Коррентивы может внести в состав нашей олимпийской дружины и международный турнир, который начнется в Москве 13 июня.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58; заместители редактора — 93-18-54, 93-18-07; секретариат — 93-11-01; общественная приемная — 99-56-69. ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 93-15-01; пропаганды марксистско-ленинской теории — 93-16-27; промышленность, транспорта и строительства — 93-22-34; сельского хозяйства — 93-19-19; советского строительства — 99-50-61; литературы и искусства — 99-93-28; науки, вузов и школ — 93-17-54; писем и массовой работы — 93-13-54, 93-22-19; республиканской информации — 93-17-58; иностранной информации — 93-18-59; иллюстрации — 99-89-65; сектор корреспондентской сети и обмена печати — 93-24-17. СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: Сухуми — 2-40-20; Батуми — 41-68; Цхинвали — 24-46; Кутайси — 5-21-22; Рустави — 12-52-16; Гори — 33-58; Ахалцихе — 2-17-81; Зестафон — 27-58; Зугдиди — 26-20; Махарадзе — 6-44-33; Телави — 29-01. Бухгалтерия издательства — 93-93-95; прием объявлений — 93-93-94.

ИНДЕКС 68432. У3 02709